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1. Hodnotící kritéria práce a bodové ohodnocení 

Obsahové posouzení práce (max. 70 bodů) 
 

Aspekt práce Vysvětlení Body 

 
Kvalita shrnutí současného 
stavu poznání, používání 
odborné terminologie, 
zohlednění různých pohledů na 
téma práce 

 

Autorka ve své práci uvádí čtenáře do problematiky podrobně a 
srozumitelně, představuje současnou praxi ve vybraných knihovnách. 
Odbornou terminologii, uváděnou dále v textu, definuje srozumitelně. 
Téma práce je zde nahlíženo dle Zásad pro vypracování jak ze strany 
přínosů pro služby knihoven, tak ze strany zaměstnání knihovníků a 
knihovnic. 

 
 
 

10 z10 

 
Definice cílů, výzkumná otázka a 
její zasazení do současného 
stavu poznání 

 

Výzkumné otázky nebyly položeny, a tak autorka naplňuje cíle popsané 
v zadání práce, což se jí podařilo. 

 
8 z 10 

Metodologické zpracování 
výzkumné otázky, vysvětlení 
volby využité metody s ohledem 
na výzkumnou otázku  

Bakalářská práce byla zpracována formou tvůrčího kompilátu, jímž je 
přehled trendů, vycházejícího z odborných textů a popisu praxe 
současných zavedených procesů. Práce ale postrádá silnější zasazení do 
teoretického rámce včetně detailnějšího popisu metodologie. 

 
 

16 z 20 

Analýza, interpretace výsledků a 
formulace samostatných závěrů 
vč. zohlednění současného 
stavu poznání 

Autorka poskytuje přiměřený náhled do výzkumu a vývoje v oblasti 
robotizace s ohledem k potřebám knihoven. Vhodně kategorizuje různé 
typů robotů v knihovnách a uvádí jejich konkrétní použití, příklady přináší 
z knihoven z celého světa. 

 
 

18 z 20 

Invence, inovativní a původní 
přístup 

Posuzovaná bakalářská práce je přínosná, téma robotů v knihovnách 
nebylo u nás dosud takto zeširoka popsáno. 

10 z 10 

Počet bodů (obsah)  62 z 70 

 

 



 

Formální posouzení práce (max. 30 bodů) 

 

Aspekt práce Vysvětlení Body 

Formální struktura práce a 
návaznost kapitol  

Práce je členěna přehledně do vzájemně navazujících kapitol, orientace 
v textu je poměrně snadná a text na sebe plynule navazuje. Pouze bych 
se vyhnul zbytečně podrobnému rozčlenění do podkapitol čtvrté úrovně a 
celé Kategorizaci robotů (bod 2.7) bych věnoval samostatnou kapitolu.  

9 z 10 

Aktuálnost zdrojů, korektní 
citování, cizojazyčné zdroje 

Citované zdroje jsou relevantní a poměrně aktuální, chybí mi popis 
citačního stylu, jenž je v práci použit. U webových zdrojů není uvedeno 
datum citace. 

6 z 10 

Slohové zpracování a gramatická 
správnost 
 

Práce je po stránce stylistické na vysoké úrovni. Překlepy a gramatické 
chyby se vyskytují ve zvýšené míře, z nedostatku času práce neprošla 
finální jazykovou korekturou. 

 
6 z 10 

Počet bodů (forma)  21 z 30 

CELKEM BODŮ  83 z 
100 

2. Komentář k hodnocení práce  

Předložená bakalářská práce se věnuje fenoménu robotizace ve službách veřejných knihoven.  Cílem práce je 

představit problematiku robotizace v informačních a vzdělávacích službách, poskytovaných uživatelům 

knihoven.  

Úvod práce obsahuje stručný nástin metodologie zpracování. Bakalářská práce byla zpracována formou 

tvůrčího kompilátu, jímž je přehled trendů, vycházejícího z odborných textů a popisu praxe současných 

zavedených procesů. Zde bych považoval za vhodné poněkud podrobnější zpracování metodologie tvorby 

práce. 

V první části práce autorka definuje termíny a uvádí čtenáře do tématu robotizace a představuje současnou 

praxi ve vybraných knihovnách. Poskytuje přiměřený náhled do výzkumu a vývoje v oblasti robotizace s 

ohledem k potřebám knihoven. Vhodně kategorizuje různé typů robotů v knihovnách a uvádí jejich konkrétní 

použití, příklady přináší z knihoven z celého světa. 

V druhé části autorka nastiňuje možné dopady robotizace na zaměstnání knihovníků a knihovnic. 

Charakterizuje rysy jejich zaměstnání, umístění na trhu práce, vzdělání a kompetence. Nastiňuje směry možné 

adaptace na změny, které může rozšíření větší robotizace knihovnických procesů přinést. 

Řešitelka práce podnikla dlouhou cestu k jejímu vypracování, celý proces byl ovlivněn přerušením studia a 

opětovném návratu k němu za ztížených studijních podmínek. Autorka si zaslouží můj velký respekt, že práci 

dokončila do této podoby. Oceňuji také značné množství samostatné práce a úsilí, které paní Barbora Pitašová 

do práce vložila. 

 

 

 



3. Otázky či tematické okruhy k obhajobě 

 

4. Závěrečné zhodnocení  

Práci doporučuji k obhajobě se známkou výborně. 

 

Bodový zisk za práci Hodnocení 

83-100 bodů Výborně (1) 

82-66 bodů Velmi dobře (2) 

65-50 bodů Dobře (3) 

< = 49 bodů Neprospěl/a, nedoporučeno k obhajobě 

V Praze  dne 12. ledna 2024            Mgr. Michal Hokynek    

jméno a příjmení zhotovitel/-ka posudku 
 


